

## 《与神同行》：寻求主(一) #201a

今天很多人在寻求：满足感、婚姻和人生意义。也有人寻求平安、快乐、渴望被人接纳和被爱。

这些寻求也没有什么不对。然而，他们尝试从财富、不同形式的享乐和关系当中，得到满足。但这一切都绝对不能，满足我们的需要。所以，历代志上十六章十一节说：

11 要寻求耶和华与他的能力·时常寻求他的面。

无论我们寻求什么，神都是我们的答案。在祂里面，我们的渴望和需要，都得到满足。诗篇六十三篇一节，表达大卫对神的信靠：

1 神阿、你是我的神、我要切切的寻求你·在乾旱疲乏无水之地、我渴想你、我的心切慕你。

2 我在圣所中曾如此瞻仰你、为要见你的能力、和你的荣耀。

3 因你的慈爱比生命更好、我的嘴唇要颂赞你

整本旧约圣经都教导我们，要不断地、喜乐地寻求主，要寻求神的面。这个教导是针对，那些相信独一真神的子民中。大卫在诗篇六十三篇一节说：

1 神阿、你是我的神、我要切切的寻求你·在乾旱疲乏无水之地、我渴想你、我的心切慕你。

我们是否曾经历过一些日子，感觉不到神的同在呢？我们心里面知道，神是同在的，然而，我们又好像感觉不到。我们知道，神应允我们的祷告。但我们却没有太大的把握，神在聆听我们的祷告。我们读经的时候，也找不到任何的安慰和动力。当我们与人分享福音的时候，也是没有什么激情的。我们的理智知道神的同在，但我们的内心却感受不到。我们的属灵生命，正经历到一个乾旱疲乏的阶段。

我们感觉不到神的同在，往往是因为我们的心思意念，已经集中在别的事物上，而不是在耶稣基督身上。即使我们有耶稣在心中，祂也不是最重要的一位。

主耶稣基督是我们唯一的寻求。我们必须要知道，为什么要寻求主，并且该怎样寻求主。在寻求主的时候，我们会得到什么。

圣经中常常提醒我们，要寻求主。所以，我们要渴慕祂，恳切地追求，与主建立关系。我们要渴慕祂，热切地要认识祂。我们要增进与耶稣基督的关系，以致我们可以与祂，合一地同行。耶利米书二十九章十二节说：

12 你们要呼求我、祷告我、我就应允你们。

13 你们寻求我、若专心寻求我、就必寻见。

所以，寻求主并不是说，我们要从祂那里，祈求什么东西。相反，我们是要寻求祂自己。许多人张开双手寻求主。他们来到主面前，寻求神所赐的东西。他们希望成功、财富、或者想提高自我的形象。他们不是真正的寻求神，只是寻求从神而来的東西。

神的手充满了，我们所需要的东西。神是全能的、祂拥有一切，了解一切。我们来到神面前，张开双手，只祈求神倾倒祂手中的祝福。我们得到所需要的，便感谢地离开了。

如果我们有这个习惯，只是寻求神给我们的礼物，却对神自己没有兴趣的话，那我们就很难深深地认识神了。因为，当我们向主不断地祈求，我们所渴望得到的财

富、成功和祝福的时候。我们就会完全忽略了祂。耶稣只不过是我们，一切需要的来源。我们看不见，祂本来是怎样的。所以，这个寻求的方向是错误的。

我们要寻求主，要认识主和祂的品格。虽然，我们的确有很多需要，但我们不要单追求事物。马太福音六章三十一节告诉我们：

31 所以不要忧虑、说、吃什么、喝什么、穿什么。

32 这都是外邦人所求的·你们需用的这一切东西、你们的天父是知道的。

33 你们要先求他的国、和他的义·这些东西都要加给你们了。

单单寻求事物，是十分愚蠢的做法，因为神早已详细知道，我们的需要。相反，我们却要寻求主、寻求祂的公义和国度。我们要寻求祂的本性和祂的面。我们要从神的面容上，注视祂的眼神，我们就可以认识主了。因为，从主的眼神中，我们看见祂是多麼的爱我们。

我们寻求神，并不是要在祂面前祈求什么。我们的目的，也不是叫我们的祈祷，得蒙应允，需要得到满足。我们要培养与神的关系。我们刻意与神更亲近，为要认识祂更深。耶稣基督渴望我们需要祂，从祂身上得到满足。而不是满足于，祂所赐给我们的事物上。

以下我列举八个寻求主的理由。第一，神希望成为我们爱的对象。耶稣希望成为我们生命中，最爱和最重要的一位。我们能够爱祂和尊崇祂。这是耶稣所渴望得到的。

我们是神所创造的。祂设计我们的生命，是要爱祂的。我们每一个人，都是这样被造的。我们要爱神，爱祂的儿子耶稣基督。我们要爱圣灵，也要从一个属灵的角度，去爱自己。我们也要彼此相爱。我们被造是要爱神，和敬拜神。这就是我们被造最重要的目的。爱神是在一切活动之先。耶稣在马太福音二十二章三十六节：

36 夫子、律法上的诫命、那一条是最大的呢。

37 耶稣对他说、你要尽心、尽性、尽意、爱主你的神。

38 这是诫命中的第一、且是最大的。其次也相仿、就是要爱人如己。

敬拜神与爱神，是比事奉祂更加重要。事实上，事奉应该是从敬拜，和爱神的生命中，涌溢出来的。我们不是要用事奉，来赚取神的爱。相反，如果我们爱神的话，我们自然会服事神。神渴望要成为我们爱的中心。

第二点，我们要寻求主，因为祂要与我们相交。神创造我们，是要爱我们，与我们相交。如果我们在绝望时，才向耶稣求助，那麼，我们给耶稣的注意力，就只有那麼少。这个关系就只是单方面的。我们就只会，求主解决我的困难，救我们渡过难关。

我们有需要的时候，才来到神面前，这不是一种相交的关系。我们也没有向祂表达我们的爱。神只不过是危难中，最后的出路而已。

神并不喜悦这种的关系。相反，神渴望与我们相交，渴望爱我们，作我们的朋友。神不单是我们的救主，主人、审判者和君王。神也是我们的朋友。约翰福音十五章十五节说：

15 以后我不再称你们为仆人·因仆人不知道主人所作的事·我乃称你们为朋友·因我从我父所听见的、已经都告诉你们了。

如果我们只是神的仆人，神就只会向我们发施号令。但耶稣要与我们，建立朋友的关系，能够彼此相爱和相

交。耶稣要我们明白祂的心。

第三个原因是，我们寻求神，以致我们可以倚靠祂。神实在是一切供应的源头。祂满足我们的需要。所以，神要我们学习，在凡事上都倚靠祂。我们不单是在绝望的时候，才来到祂面前。我们每时每刻，都完全地倚靠祂。马太福音六章三十一节说：

31 所以不要忧虑、说、吃什么、喝什么、穿什么。

32 这都是外邦人所求的，你们需用的这一切东西、你们的天父是知道的

神有足够的能力，去满足我们的需要。祂也愿意满足我们。如果我们用自己认为，最好的方法，来寻求满足的话，我们就会跌入罪的网罗中。因此，神不要我们用自己的方法，来得到满足。箴言十四章十二节说：

12 有一条路人以为正，至终成为死亡之路。

神会在祂计划的时间中，来满足我们的需要，而不让我们用自己的方法。那些看来能够，满足我们最深需要的事物，其实只会带来破坏。所以，神叫我们定睛在祂身上。我们应该爱神，敬拜赞美神，我们要让神向我们彰显祂自己。祂要告诉我们，祂是多麽爱我们。

我们寻求神的时候，才会明白祂能满足我们，远超过我们的需要。神愿意每时每刻，满足我们的需要。这就是我们要寻求祂的第三个原因。

我们要寻求主的第四个原因，就是因为神知道，世界所加给我们的压力有多大。我们虽然在忙碌，但也应该在潜意识的层面中，常常醒觉到，耶稣基督的同在。我们不可以有任何时刻，与主耶稣隔绝的。

我们信了耶稣，就有圣灵住在我们里面。圣灵永远与我们同在，即使我们专注于其他的工作上，我们也可以醒觉到，基督的同在。耶稣知道，我们生活的压力是有能力的。我们注目在其他事物上，便会陷入试探中。魔鬼常常常用各样的思想，来诱惑我们。如果我们不是常常寻求主，我们便会被引诱，不去服事主了。当然，我们是不会失去救恩的。但我们会失去我们生命的焦点，失去对神的渴慕。所以，我们要常常寻求主，让我们能专注于祂，并且过顺服的生活。

我们要寻求主的第五个原因是，如果我们寻求其他事物，最终都会令我们失望。除了神以外，一切的追求也不能够满足我们。只有耶稣基督才能满足我们。金钱是不能够满足我们的。我们总是会贪得无厌，这就是证明，金钱是不能够满足我们的。

照样，成功、被认可和被接纳，都不能给我们真正的满足。我们认为得到这些东西，就会有满足。但这些东西只会制造更大的欲望。因此，神叫我们寻求祂，其中一个原因就是因为，其他的事物只会叫我们失望和不满。正如诗篇九十篇十四节：

14 求你使我们早早饱得你的慈爱、好叫我们一生一世欢呼喜乐。

世上没有任何事物，可以满足人的心灵。神创造我们的本质，就是叫我们单单以祂为满足的。没有别的事物，再可以满足我们。

我们要寻求主的第六个原因是，为了要保护我们。历代志下十二章十四节，提及罗波安说：

14 罗波安行恶、因他不立定心意寻求耶和华。

如果我们不定意寻求主，这世界的压力和罪，就会试探我们离开神。我们就会行恶了，因为我们偏离了神。历代志下十二章十二节说：

12 王自卑的时候、耶和华的怒气就转消了、不将他灭尽，并且在犹大中间也有善益的事。

当罗波安谦卑自己之后，神就祝福他。另一个例子，就是历代志下三十四章一节中的约西亚王：

1 约西亚登基的时候、年八岁、在耶路撒冷作王三十一年。

2 他行耶和华眼中看为正的事、效法他祖大卫所行的、不偏左右。

3 他作王第八年、尚且年幼、就寻求他祖大卫的神。到了十二年、才洁净犹大和耶路撒冷、除掉邱坛、木偶、雕刻的像、和铸造的像。

约西亚全心、全意、全力地寻求主。因为他从神的角度看事情，神就给他智慧和亮光。他也从神那里，得著能力。虽然他只得十六岁，神也可以使用他，来改变和拯救整犹太民族，脱离仇敌的手。犹太人寻求主，主便保护他们。历代志下三十四章三十三节说：

33 约西亚从以色列各处、将一切可憎之物尽都除掉、使以色列境内的人、都事奉耶和华他们的神。约西亚在世的日子、就跟从耶和华他们列祖的神、总不离开。我们要寻求主的第七个原因，就是因为基督是我们的一切。约翰福音十七章三节说：

3 认识你独一的真神、并且认识你所差来的耶稣基督、这就是永生。

我们很难找到一个需要，是主没有为我们供应的。因为神就是我们所需要的一切。既然神是我们所需要的一切，那麽，我们还需要寻求什么呢？我并不是说，我们不用上班了。在工作上忠心，与仰望主的供应是两回事。

神给我们职业，为的是要成就，神在我们生命中的部份计划和目的。但这绝对不该是，我们寻求的主要事物。我们的工作，不能像主耶稣一样满足我们。在这个世界上，只有耶稣能够满足我们！我们所拥有的一切，都只是因为神住在我里面。基督住在我里面，我们在今生才会有平安和盼望！

我们要寻求主的第八个原因，就是因为我们的焦点在那里，我们就会成为怎样的人。如果我们注目在消极的事上，我们便会变得消极。如果我们注目在情欲的事，我们就会变得很情欲。如果我们注目在物质上，我们就会变得物质主义了。我们注目在什么事上，我们就会变成什么样子。约翰福音一章十一节说：

11 他到自己的地方来、自己的人倒不接待他。

我们要寻求主，把注意力放在祂身上。因为我们的主知道，这样会使我们像祂。我们越寻求神，我们就越像神。我们要寻求神，因为神很想我们像祂。

我们要祈求耶稣基督，作我们的救主，并且在有生之年，每天都寻求祂。这就是最美好的人生。我们要常常寻求主。